

SLOVENSKI NAROD.

Izbija vsak dan sveder, imamo neleže in pravnike, ter velja po pošti prejemati avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 18 gld., za četrt leta 8 gld. 30 kr. za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom račun se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljatve naročnine, se ne ozira. Za ostanila plačuje se od štiritopne petit-vrate po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 6 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se imvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnistvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovoljno pošiljati naročnine, reklamacije oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Telefon št. 34.

Značilen izrek.

Notranjepolitični položaj se preminja uprav kalejdoskopično. Malone vsako uro je drugačen. Zdaj se zatrjuje, da se grof Thun nemški opoziciji ne ukloni, zdaj zopet, da hoče ugoditi njenim zahtevam; zdaj se čuje, da je desnica jedina in solidarna, zdaj zopet, da se krha in razpada.

To vrvenje in valovanje vznemirja zlasti tiste, kateri želé, naj se obrani desnica, in kateri menijo, da se s njeno pomočjo začne nova doba v avstrijski zgodovini, doba pravičnosti tudi napram doslej brutalno zatiranim narodom. Toda to upanje pojema od dne do dne, ker je od dne do dne jasnejše, da solidarnost desnice ni trdna, da na njo ni dosti računati. Dipaulijeve spletke utegnejo ločiti nemško katoliško ljudsko stranko od desnice in jo prepeljati v tabor nemških obstrukcionistov, a rasni znaki kažejo, da se tudi Poljaki že ne čutijo več prav zadovoljne v sedanjih zvezi. Jeden del poljskih poslancev, kateri vodita bivši minister Madejski in dr. Rutowski, ruje in čuje očitno proti desnici in deluje na to, da bi se Poljaki združili s rasnimi nemškimi strankami, da se ustvari nova parlamentarna večina, v kateri bi ne bilo niti Čehov niti Slovencev.

Ta agitacija pridobiva čedalje več tal, ta misel dobiva vedno več privrčencev mej poljskimi poslanci in celo možje, kateri so doslej veljali za najgorečnejše zagovornike poljsko-češko-slovenske jedinstva, so že začeli omahovati.

Poročali smo že včeraj o prekarakterističnem izreku poljskega poslanca grofa Dzieduszyckiego, avtorja desničarskega adresnega načrta, moža, kateri je bil doslej na glas, da je iskren prijatelj Čehov in Slovencev. Grof Dzieduszycki je ba je rekel, da bodo Poljaki morali nas uboge Slovence žrtvovati, to se pravi, da se bodo morali ločiti od svojih dosedanjih zaveznikov, kateri so prav Poljakom najzvesteje tlačali in da se bodo združili s nemškimi strankami proti Čehom in Slovincem. Ta izrek — ako je resničen — osvetljuje preznačilno ne samo mišljenje poljskega Atenčana grofa Dzieduszyckiego, ampak tudi mišljenje v poljskem klubu sploh in nam odvarja čudno perspektivo.

Označene nejasne razmere se lahko zasučejo tako, da se bodo Poljaki ločili od svojih dosedanjih zaveznikov in pozabivši vse nečuvvene insulte, vsa krvava žaljenja, s katerimi so jih Nemci obsipali, pomagali ustvariti novo parlamentarno kombinacijo, v kateri ne bo prostora za druge slovanske stranke, sosebno ne za nas Slovence. Nam samim se dozdeva, da se desnica ne bo dala vzdržati, a tudi če bi Poljaki z nehvaležnostjo plačali požrtvovalnost Slovencev za časa — nam specijalno jako malo naklonjenega — grofa Badenija in tudi pozneje, zato še dolgo nismo izgubljeni, in grof Dzieduszycki se jako moti, ako meni, da bi nas Poljaki „žrtvovali“, ako bi si poiskali drugih zaveznikov. Doslej nam ni desnica še čisto nič koristila, vladni sistem v slovenskih pokrajinah je ostal isti, kakor je bil poprej, Slovenec je še vedno zatiran in brezpraven, nekaj helot, čeprav pripadajo njegovi zastopniki v državnem zboru večini in službujejo vladi in svojim saturiranim zaveznikom. Slabše kakor sedaj se nam sploh ne more goditi in zato nam ni dosti na tem, če nas naši zavezniki potisnejo v opozicijo. V zadnjih dveh letih smo se naučili, kako je treba voditi opozicijo, da ima kaj uspeha. zdaj vemo, da more tudi najmanjša stranka prisiliti vlado, da upošteva njene tirjatve, in zatega del nas ni strah bodočnosti, tudi če nas Poljaki „žrtvujejo“, toliko manj, ker smo si vse, kar imamo, sami ustvarili in sami priborili.

Nihče ne ve, kaj prinesejo prihodnji meseci. Mogoče je vse. Mogoče je, da se obrani desnica, a mogoče je tudi, da se v parlamentu ustvari nova večina, v kateri bodo Poljaki pomagali Nemcem in Italijanom nas zatirati. Računajmo tudi s tem, pripravimo se na to, na kar smo bili opozorjeni. Rojaki! Nabijte puške in nabrusite uma svitle meče, morda bje kmalu čura boja!

V Ljubljani, 11. maja.

Avstrijske delegacije so imele v ponedeljek popoldne v Budimpešti svojo prvo sejo. Grof Goluchowski je pozval najstarejšega člana delegacij, barona Helferta, naj prevzame začasno predsedstvo ter vodi volitve predsedstva. Pred volitvami izjavili so po

slanci Kienman (imenom nemške narodne stranke), dr. Pergelt (imenom nemške napredne stranke) in Axmann (imenom kršč. socialne stranke), da se vdeležujejo delegacijskih sej le s tem pogojem, da se iz te udeležbe ne bode ničesar izvajalo glede njihovega stališča do drž. pravnih vprašanj in glede kvote. Predsednikom je bil na to izvoljen vitez Jaworski s 43 glasovi. 10 listov je bilo praznih. Jaworski je povdarjal važnost letošnjih delegacij, ki se bodo pečale z nagodbo in kvoto ter opozarjal na velike vremenske nesreče, ki so zadele nekatere avstrijske dežele ter si končno izprosil dovoljenja, da pri predstavljanju delegatov izreče cesarju iskrene čestitke k njegovi 50letnici. Delegati so Jaworskemu pzdridli z navdušeni klici na cesarja. Podpredsednikom je bil izvoljen grof Vetter. Zapisnikarji so: poslanci Bielohlawek, Janda, grof Kottulinsky, Walterskirchen. Reditelji so: dr. Nietzsche, Oppenheimer, dr. Stransky, grof Trautmansdorff. Nato se se volili še člani različnih odsekov. V peticijski odsek je bil izvoljen slovenski delegat Pogačnik. — Danes se predstavitava delegaciji cesarju. V četrtek se sestane avstrijski budgetni odsek, da razpravlja o proračunu zunanjega ministerstva. Goluchowski poda pri tej priliki svoj ekspozé.

Revolucija v Italiji. Radi ustaj in krvavih pobojev v nekaterih italijanskih mestih je stališče Rudinijevega ministerstva jako omajano. Slabotna in nelogična politika Rudinija, ki ni znala ukreniti pravega, da onemogoči republikanskim, anarhističnim in socialističnim agitatorjem razdražiti delavce in nižje sloje, je kriva vsega. Nemiri radi draginje in radi apatičnosti vlade, ki si ni znala nikakor pomagati, so se začeli že pred meseci. Vlado zadeva torej največja krivda, da je prišlo v Milanu, Pratu, Turinu i. dr. do takih izgredov, pri katerih je bilo ubitih blizu sto ljudi in vojakov ter je naštevilo ranjencev. Sonnino, Giolitti, Rubini, Colombo in Pinetti so stavili radi vladne brezbriznosti jako ostre interpelacije, ki bodo izzvale v parlamentu brezdvomno prave viharje. Turinska „Gazzeta del popolo“ piše, da je vladni stroj vsled Rudinijeve nesrečne politike že dolgo pokvarjen. Ako se par-

LISTEK.

Megla.

(Ruski spisal Feodor Falkovski.)

(Dalje.)

Molčé in s obrazom skrbne gospodinje izpraznila je košarico, in oba sta sedla za mizo. Jed in pijača sta storila svoje, ohrabrila sta zopet obupanega Andrejeva.

„Jutri“, je dejal samozavestno ter se naslonil nazaj, „jutri bodeva imela, kar potrebujeva“.

„Li res?“ je mrmrala ona, dvomeče ga gledaje.

„Gotovo“, ji je zagotavljal Andrejev; „lehko se zaneseš. Take skrbi ne pustim potem nikdar več blizu. Otresti se hočem te apatiije ter prideti iznova svoje vseučiliščne študije; tudi čopič vzamem zopet v roke. Na vsak način se hočem otresti te proklete malomarnosti. Saj veš, da imam talent, kateri splošno priznavajo.“

„To je gotovo“, mu je pritrdjevala Liza. „Slike, katere visé v sobah moje gospode, vsakdo občuduje...“

„Da, dvigniti se moram“, je nadaljeval Andrejev ter začel hoditi po sobi gori in doli, kar je vedno storil, ako se je s kako mislijo živo bavil.

„Nezaslišano sem se zanemiril, treba mi je spodbuje, ... unanje spodbuje“.

Tu je prenehal, toda ne za dolgo, ker je bil že v ognji. Kadar ga je težila kaka neprijetna skrb, mu je bilo olajšilo, ako se mu je bavil duh z drugimi stvarmi.

„Moja nesreča je“, je nadaljeval, „da so se me že tako zgodaj polotili dvomi. Kako sem se mogel za učenje navduševati, ko se mi zdi vsa človeška veda manj vredna, kakor bedasta otročja igra. S takimi nazori pa človek ne pride daleč po svetu; tu sta le dva izhoda... ali umreti, ali pa odgovadati se popolnoma vsem radostim in vžitkom tega življenja. Jaz sem si volil zadnje; zašel sem v temoto, kjer mi je svetila le jedna zvezda... ti, predraga moja Liza!“

Andrejev je še dolgo govoril ter se vedno bolj razburjal. Ona pa je le slabo pazila na njegove besede, srepo zročna na neko točko stene; slednjič pa se jej je izvilo iz ust plašno vprašanje: „Jutri... mogočni Bog, kaj bode jutri?“

Te besede so ga vzbudile k istinitosti. Molčal je ter premišljal, njegova prejšnja samozavest pa je začela izginevati.

„Kaj bo potem, če sprejema oni blagi mož samo na določenih dneh posete, ali če ga jutri morda

niti v mestu ne bo?“ se je vprašal, in zona mu je porosila čelo.

Pogledal je dekle, in lotila se ga je globoka ginjenost. Radi njega je Liza storila nekaj, česar ne bi bila sicer nikdar učinila, tudi ako bi bila morala lakote umreti, o tem je bil uverjen.

„Pojdi sedaj, draga“, je dejal ljubeznivo, „in otrési se vsake skrbi! Kar sva do sedaj trpela, naj mi bode nauk za bodočnost. Od sedaj naprej se hočem truditi in delati, kakor navadni, vsakdanji ljudje, ... če tudi ne za-se, pa vsaj zate.“

* * *

Naslednjega dne se je zbudil Andrejev s težko glavo, kakor da je v razkošju preživel vso noč. Proti poldnevu se je odpravil na pot, in pol ure pozneje je stal pred krasno palačo, katera je pričala o bogastvu svojega posestnika.

„Česa želite?“ ga je vprašal z zlatom bogato okrašeni portir.

„Z gospodom Vorobjevom želim govoriti“, je odgovoril Andrejev boječe.

„Potem se potrudite po teh stopnicah navzgor, tam se obrnite do kamornega strežaja“, se je glasilo odgovor.

„Dobljeno je!“ si je mislil Andrejev, hiteč po stopnicah.

lament ne dvigne ter ne začne resno misliti na domovino, doživi Italija strašen požar. Rabake na Toskanskem, v Apuliji, v Milanu so najhujše epizode iz nove Italije. V njih se zrceli bedastoča vlada, ki ni ničesar storila, da izvije hujskačem netivo iz rok. Gospodarska beda podaja takega netiva le preveč. Rudinijev kabinet je s svojimi zmotami izzval nemire, prelivanje krvi in barikade. Kabinet naj torej odstopi!

Špansko ameriška vojna. Ker so potrgali Amerikanci in Španci kable, dohajajo poročila o vojnih podjetjih jedne ali druge stranke jako pozno, po velikih ovinkih ter so radi tega nezanesljiva in nepopolna. O bitki pred Manilo se poročajo šele sedaj posameznosti, ki dokazujejo, da je bila bitka jako vroča, strašno krvava, da so se bili Španci uprav junaško, da so Amerikanci izvrstni strelci ter neverjetno hladnokrvni vojaki. Bojna poročila pa tudi dokazujejo, da je bil španski poveljnik Montojo ves zmešan ter skrajno neprevilen, ameriški admiral Dewey pa resničen junak. Celo ameriška poročila priznavajo, da so se bili španski vojniki z izrednim pogumom, a da so padale krogle vedno pred ameriškim ladijami ali pa preko njih. Ko je začela ladija „Don Antonio de Ulloa“ goreti, se niso umaknili Španci, nego so streljali celo še takrat, ko se je ogromna ladija že potapljala ter je potegnila seboj v morje vse moštvo. Tudi „Reina Cristina“ se je potopila. Junaško so se borili tudi vojaki španske „Castille“, katero so ameriške krogle užgale ter je gorela štirindvajset ur. Kako grozna je bila bitka, kaže število 1000 mrtvih in ranjenih. Amerikanci so imeli le 7 ranjencev, mej temi je bil samo jeden opasno ranjen. Zanimivo je, s koliko hladnokrvnostjo je poveljeval Dewey. Stojec na vrhu pilotne hiše ladje „Olympije“ je dal 90 povelj, ki so se vsa razumela ter izvršila z vzorno točnostjo. Po dve uri trajajoči bitki, t. j. ob 7. uri zjutraj, je dal Dewey nakrat povelje: K zajutru! Ameriški vojaki so strmeli ter prosili, naj se boj nadaljuje, Dewey pa je bil neizprosni, in vojaki so morali — kakor navadno vsak dan — iti pit črno kavo. Dewey je namreč videl, da so Španci že uničeni, ter da so njegovi ljudje trudni. Po zajutru se je bitka z novim navdušenjem nadaljevala ter so Amerikanci požgali še več španskih ladij, razbili nekaj utrdb ter prisilili trdnjavo Cavite, v kateri je bilo 800 vojakov, da se uda. — Novih poročil z bojišča ni. Znano ni, kje sta ameriški eskadri pod poveljništvom Sampsona in Schleya, niti kje je špansko ladijeve, ki je odjadralo od kapverdskih otokov. Sodi se pa, da je špansko ladijeve na poti proti Portoriku, ameriško pa da straži dohode h Kubi, oziroma h Havani ter h Portoriku — Položaj v Španiji je vedno bolj kritičen, in Sagasta si hoče pomagati s poslednjim sredstvom, da razširi ministertvo z načelniki nekaterih frakcij.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 11. maja.

— (Kandidatura g. Vencajza.) „Slovenec“ bi se z nami rad prepiral radi Vencajzove kandi-

„Milostlivi gospod ima jako veliko opravila“, mu je dejal strežaj po nekaterih uradnih vprašanjih. „Ali ne morete priti drugikrat?“

„Zadeva je jako nujna; jutri bi bilo prepozno“, je odgovoril Andrejev s pogumom obupanca. „Velik šolec sem, in ...“

„A, vi ste velikošolec“, mu je prekinil strežaj govor; „kakajte, takoj vas naznanim“.

V tem trenutku so se odprla vrata, in Vorobjev sam je stal v promenadni obleki pred njim. Bil je majhna, okrogla postava, z navadnim, rekel bi, s surovim obrazom. Dasi ga ni Andrejev videl še nikdar, vedel je vendar takoj, koga ima pred seboj.

„Ta človek je bil včasih lakaj, in to je ostal“, si je mislil Andrejev zaničljivo, toda začutil je vendar nerazumno bojazen pred tem možem, o katerega uspehih na borzi in bogastvu so pravili ljudje uprav neverjetne stvari.

Strežaj je pošepetal svojemu gospodarju nekaj besed, in ta se je obrnil potem k Andrejevu, rekoč: „S čim vam morem služiti?“

„Teško mi je, to povedati“, je mrmral Andrejev, mej tem ko je stopal na strani Vorobjeva, kateri je nadaljeval svojo pot, po stopnicah navzdol. „Toda najhujša potreba me sili, da vas poprosim za majhno posojilo ...“ (Konec prih.)

dature. Teга nedolžnega veselja mu ne bomo privoščili, ker je nam čisto vse jedno, kandiduje li katoliška narodna stranka v nekaj dr. Sušteršičevem okraju moža s programom ali brez programa, ali pa še celo z dvema programoma! Nepotrebno in smešno se nam je videlo samo to, da so se naglašale kandidatove zasluge v boju zoper liberalstvo mej Slovenci. To naglašanje je bilo v resnici smešno, in zgolj to smo hoteli konstatovati, naj si bode ohojemu dr. Sušteršiču kaj takega všeč, ali ne! Nekaj pa moramo še pristaviti. Pri „Slovencu“ so zopet jedenkrat staknili, da so veliko boljši od nas, in da so se posebno pri zadnjih mestnih volitvah prav lepo vedli, dasi k temu po spravi niti niso bili vezani. — Ta pesem se nam je že večkrat zapela in zadnji čas je, da ravno na tem polju poneha vsako zavijanje spravnih dogovorov. Po točki VIII. spravnih dogovorov je bila katoliška narodna stranka zavezana, vdeležiti se mestnih volitev Ljubljanskih, kakor hitro so Nemci postavili svoje kandidate. V tem roglu je besedilo spravnih dogovorov jasno in to besedilo se ne bo dalo tako lahko pojesti, kakor se pozoblje tu in tam častna beseda. Da postavijo Nemci proti g. Vencajzu svojega kandidata, potem je naša stranka vsled sprave vezana, glasovati za Vencajza, in to vselej, kadar bi količkaj nevarnosti bilo da drugače prodere nemški kandidat. Tako je točka VIII. spravnih dogovorov umeti, in če se bodo klerikalci pošteno velli potem, kar se je dogovorilo, ne bodo v spravi dobi nikdar postavljali svojih kandidatov pri mestnih volitvah Ljubljanskih, kadar se bodo Nemci teh volitev vdeleževali. Da je naše stalšče pravo, bodi razvidno kakor rečeno, iz točke VIII. spravnega dogovora, ki takole slove: Glede volitev v samoupravne zastope (— mej te zastope spada na prvem mestu brez dvojbeno tudi občinski svet Ljubljanski —) se pa zavezeta oba kluba delovati na to, da se sporazumno in mirno vrše. Vselej pa, kadar bi vsled vdeležitve nemške stranke prišel v nevarnost kandidat one slovenske stranke, katerere posestno stanje se ima varovati, je sprijateljena jej stranka obvezana, vdeleževati se volitve, in glasovati za tega kandidata! — Stvar je torej čisto jasna, in pri najboljši volji kanonika Kalana in dr. Sušteršiča se na kako drugo stran ne bo dalo zaviti!

— (Protiburševske demonstracije pred sodiščem.) V petek, dne 13. t. m. se začne pri dež. sodišču obravnava radi protiburševskih demonstracij dne 20. februarja. Obtoženih je 18 oseb radi hudodelstva oziroma pregreškov in prestopkov po §§ 279, 280, 305, 314, 23, 267, 81, 85, 98, 312, 431, 314 in 460 kaz. zak. O obravnavi bomo seveda obširneje poročali.

— (Razjarjeni davkoplachevalci.) Izmej davkoplachevalcev dobivamo mnogo pritožb proti davčni lokalni komisiji. Zvesta stari davčni tradiciji preplavlja davčna komisija uboge davkoplachevalce z vsakovrstnimi reklamacijami, tako da pravijo ljudje, da jih davčna komisija preganja. Jeza se obrača v prvi vrsti proti članom komisije za odmerjenje osebne dohodarine, in radi tega si štejemo v dolžnost konstatovati, da člani še niso storili obljube in da torej še niso imeli nobene seje ter tudi še niso mogli nikomur sitnosti delati.

— (Družbe sv. Cirila in Metod) šentjakopsko trnovska podružnica je imela 9. t. m. svoj letošnji občni zbor. Odbor se je izvolil naslednji: Prvomestnica g. Ivana Zupančičeva. Tajnice g. Gabrijele Žužekova ter gospici Brigita in Vera Souvanovi. Blagajničarici gđ. Jelica Lozarjeva in g. Helena Vidmarjeva. Namestnica: Podpredsednica g. Marija dr. Kušarjeva. Tajnica gđ. Ivanka Vidmarjeva. Blagajničarici: g. Marija Petrovičeva in gđ. Leopoldina Trtnikova. Odbornice: g. Franja dr. Tavčarjeva, g. županja Milica Hribarjeva, g. Uršula Souvanova, g. Jelena Naglssova ter gospici Minka Maroltova in Ivanka Praprotnikova. Prvomestična, tajničina in blagajničarčina poročila pričajo o zelo ugodnem stalju te podružnice in pa o tem dejstvu, da se čast. mandatarice ne strašijo nobenega truda družbi in slovenskemu narodu v prid. V prve civilne kroge in v hiše priprostega meščana hité, le da bi družbi udob le materialnih in duševnih prospelov. Imenom družbe je prvomestnik, g. Tomo Zupan, podružnico pozdravil in njenih daljnih domoljubnih naporov jo proseč, se jej pristrčno zahvalil.

— (Obrtno gibanje v Ljubljani.) Tekom meseca aprila pričeli so v Ljubljani izvrševati obrt, in sicer: Buzzolini & Venturini, Vodmat št. 56, izdelovanje salam; Pirnat Alojz, Kolodvorske ulice št. 28, prodajo žganih opojnih pijač na drobno; Možina Ivan, Konjušne ulice št. 5, mesarski obrt; Burger Jakob, stanujoč v Spodnji Šiški, zidarški obrt; Zabukovec Franc, Cesta na Loko št. 10, trgovino z žganimi opojnimi pijačami; Januš Karol,

Rožne ulice št. 21, zlatarski in srebrnarski obrt; Repas Anton, malo trgovino z mešanim blagom; Jeras Anton, Gruberjeve ulice št. 4, tlakarski obrt; Škamperle Jakob, Komenškega ulice št. 16, trgovino z vinom; Mohar Marija, Rožne ulice št. 11, branjarijo; Gonella Peter, Radeckega cesta št. 1, izdelovanje podob iz mavca; Ham Valentin, Opearska cesta št. 22, mesarski obrt. — Odpovedali, oziroma faktično opustili pa so obrt in sicer: Kos Ivana, prodajo žganih opojnih pijač na drobno; Ženko Tomaž, branjarijo; Boskovič Bogomir, črevljarski obrt; Leben Jera, mesarski obrt; Zabukovec Jakob, tesarski obrt; Okorn Marija, sejarstvo z izdelano žensko obleko; Götzl Terezija, starinarski obrt; Štrukelj Alojz, črevljarski obrt; Batjel Pavel, mizarski obrt; Igljč Franciška, starinarski obrt; Pavšek Franc, skuharski obrt; Heuffel Franc, lončarski obrt; Bitenc Franc, branjarijo.

— (V Ameriko.) Mestni policijski nadstražnik Nikola Večer in je aretoval včeraj na južnem kolodvoru Janeza Vojdo, Tomaža Deržaja in Matijo Škofa iz Črnomeljkega okraja, ker so še vojaški dolžnosti podvrženi in so se hoteli izseliti v Ameriko. Vsi trije so imeli na druga imena se glaseče potne liste, katere so baje kupili na Hrvaškem.

— (Ponarejeni vinariji.) Občinstvo naj pazi na ponarejene vinarje, ker se nam je zopet naznalo, da se taki nahajajo v prometu.

— (Dramatično društvo v Ljubljani) razpisuje s 1. junijem t. l. službo gledališkega tajnika z mesečno plačo 50 gld. Prosilci morajo izkazati svojo usposobljenost v samostojnem opravljanju vseh poslov gledališke pisarne. Ob enem sprejmeta se za bodočo sezono inšpicijent in sufler ali sufler. Plača po dogovoru.

— (Gorenja Šiška in slovensko uradovanje.) Piše se nam: Mislil sem stvar skoro zamolčati, a srce me je včeraj, ko sem bral Vaš zadnji cenjeni list, zopet toli zbolelo, da moram tej bolesti dati duška. Za spomenik našega neumrljivega Prešerna zasnoval se je toli časten odbor, da preveva vsacega Slovenca nepopisna radost. — Prebiral sem imena, a pogrešam mej njimi župana jedne naših najlepših, najimennitnejših vasi — vsikdar narodne Gornje Šiške — vasi — v kateri se nam je narod naš prvi slovenski pesnik Valentin Vodnik. — Pa kaj naj se čudim, saj bodo menim itak kmalo na svitlo dani zemljevidi, na katerih bode naša Goroja Šiška pripadala k „Reichu“. Čujte gospod urednik! Te dni došel mi je v roke dopis ces. kr. okr. glavarstva ljubljanskega z dne 2. marca t. l., št. 3791, v katerem naroča taisto — sveda v slovenskem jeziku — županstvu v Gor. Šiški poročati o bivališču nekega Lahona. — Gorenješiški župan, kot človek sicer vsega spoštovanja vredni gospod Adolf Galle, pa se je odrezal na slovenski dopis c. kr. okr. glavarstva, taistemu — v nemščini! Ni li to sramota za celo Gorenjo Šiško? Bog ne daj, da bi vedel to Val. Vodnik! V grobu bi se obrnil, tajil bi, da je bil porojen v Gorenji Šiški. Tako se sramujejo tudi lahko Gorenje Šiščani, da ne zahtevajo od župana, naj uraduje slovenski. — To stvar gospod urednik moral sem vam sporočiti, da jo morda na kak način porabite v Vašem cenjenem listu ter vzdramite občane Gor. Šiške.

— (Golobi — pismonoše.) V nedeljo popoldne je g. Demšcher iz Novega mesta izpustil na Grosupljem 11 golobov pismonoš Ob 3. uri poizpustil je prvi oddelek. Brzovaj iz Novega mesta mu je sporočil še na Grosuplje, da je prišel ta oddelek, in sicer vseh pet golobov, skupaj ob 4. uri 6 1/2 minut. Domov prišedši bili so golobi jako utrujeni, pustili so 1 do 2 minut perutnice od truda viseti, toda kmalu so si opomogli ter pričeli jesti. Pripomniti je, da so se imeli golobje z jako neugodnim vetrom boriti, kajti pihal je direktni izhodni veter, kateri je bil v višjem ozračju še mnogo hujši. Golobi so naravnost krenili domov v Novo mesto. Preje, ko je bil izpuščen slednji oddelek, naprosil je g. Demšcher navzoče občinstvo, da je stopilo tako, da so morali golobi, ko so se dvignili, ravno proti zahodu namesto proti izhodu (v Novo mesto) kreniti. Toda vkljub temu zavili so jo golobje takoj domov. Golobje so vsi dospeli domov. Navzoče občinstvo se je za stvar jako zanimalo. Ker mora g. Demšcher še letos napraviti golobjo zvezo s Terbižem in to vsled naročila c. in kr. vojnega ministerstva, spusti te golobe še tekom tega ali početkom drugega meseca iz Ljubljane. Dan in čas se pravočasno naznani.

— (Koncert vrhniških tamburašev) se je — kakor se nam poroča — preložil na nedolocen čas.

— (Klub slovenskih biciklistov Kamnik in okolica) priredi dne 15. maja prvi pomladni izlet v Kranj. Odhod točno ob 1. uri popoldne od gostilne „Paulin“ v Mostah. K mnogobrojni udeležbi udov vabi odbor. Pri neugodnem vremenu preloži se na 19. majnika.

— (Izlet „Jadranske Vile“ v Il. Bistrico.) Na dan 15. t. m. določeni izlet „Jadranske Vile“ v Il. Bistrico se je moral radi nepričakovanih ovir preložiti na dan 5. junija. „Jadranski Vili“ se pridružijo tudi „Primorsko planinsko društvo“, potem društva iz Opatije, iz Lovrana in iz Kastva, a pričakuje se, da pridejo ta dan tudi društva ne samo

iz Notranjske, ampak tudi iz drugih krajev v Il. Bistrice.

— (Imenovanje.) Deželni šolski svet štajerski imenoval je g. Lovro Šah-a, učitelja v Trbovljah, nadučiteljem v Teharjih pri Celju.

— Eksminister grof Gleispach — kandidat za mesto višjesodnega predsednika v Gradci. Pri nas je bivši višjesodni predsednik graški in poznejši pravosodni minister v Badenijevem kabinetu v najslabšem spominu in zato nas je skrajno neugodno presenetila vest, da se Gleispach zopet poganja za mesto višjesodnega predsednika v Gradci. Grof Gleispach je sedaj penzioniran uradnik in zato nam državno pravdnitvo ne more braniti, ako povemo o njem svoje mnenje brez ovinkov. Gleispach se je kot višjesodni predsednik vestno držal naukov Wasserjevih in škodoval Slovence, kjer je le mogel, kot minister pa je z imenovanji povolom uvedanja novega civilnopravnega reda dokazal, da je zagrižen sovražnik slovenskega naroda. Po teh imenovanjih je grof Gleispach postopal tako, da ga s polno pravico imenujemo pristranskega moža, kateri ne zasluži nobenega zaupanja, zato pa slovesno protestujemo proti temu, da bi postal zopet višjesodni predsednik. Gleispacha se pa ne branimo samo Slovenci, branijo se ga tudi Nemci, seveda iz družnih razlogov kakor mi. Ako bi torej vlada Gleispacha imenovala višjesodnim predsednikom, storila bi to proti volji vsega prebivalstva graškega višjesodnega okraja, proti volji Slovencev in Nemcev, ki se vsi odločno branijo takega višjega sodnika, in ki nimajo do tega moža niti trohice zaupanja.

— (Klub Savinjskih kolesarjev) je imel svoj I. občni zbor v nedeljo dne 8. t. m. v gostilni gozp. Sadaika pri Grobeljskem mostu. Udeležilo se ga je okoli 40 kolesarjev vključ zelo neugodnemu vremenu, mej temi kakih 15 členov kolesarskega oeseka „Celjskega Sokola“. Klubu je pristopilo 22 členov. V odbor so bili voljeni gg.: predsednikom Jos. Sirca, župan in veleposesnik v Žalcu; podpredsednikom dr. A. Schwab, zdravnik na Vranskem; tajnikom R. Vrečer, učitelj v Grižah pri Žalcu; orodjar in rednik I. Voh, posestnik v Žalcu; blagajnikom Žigan Fran v Žalcu; 1. odbornikom Šigavec O., učitelj v Gornjemgradu; 2. odbornikom Vrečko Fran, komptoarist v Št. Pavlu. — Vozni odbor: predsednikom Vrečer iz Griž; podpredsednikom Kladnik Jos. z Vranskega; rednikom in orodjarom Voh I. iz Žalca.

— (Justitia fundamentum regnorum.) V „Soči“ čitamo prav zanimiv slučaj, ki pojasnjuje tiskovno svobodo na Primorskem. „Soča“ za Gorico z dne 19. aprila je bila zaplenjena. Redarji so prišli okoli 1. ure popoldne in odnesli tudi 822 iztisov „Soče“ za deželo, ki je bila šele napol dotiskana: zaplenila se je torej „Soča“, še predno je izšla! Izdaja za deželo je bila na to drugače prirejena, predložena cenzuri ob 3 1/2. popoldne — in ni bila zaplenjena. Dne 20. aprila je šel izdajatelj na redarstvo in zahteval uradno potrdilo, koliko iztisov „Soče“ za deželo je bilo zaplenjenih. Šele zdaj so se jim jele na redarstvu odpirati oči, da so pobrali nekaj, do česar niso imeli pravice. Toda gospodje na redarstvu niso nikdar v zadregi. Hitro so doposlali drugi odlok, da se zaplemba razteza tudi na izdajo za deželo, a niso pomislili, da „Soča“ za deželo je prejšnji dan že izšla, ne da je bila zaplenjena in ne da se je mogla zapleniti. Sodnija je — to se vendar umeje samo po sebi! — potrdila zaplembo „Soče“ za Gorico in — za deželo. Tekom obravnave je državni pravdnik naglašal, da politična oblast sama ima pravico, zapleniti kak časopis (— Da, ali ne, predno izide. Ured.) — Izdajatelj „Soče“ pa je naglašal: Zaplenjena je bila „Soča“ za Gorico. Toda redarstvo je pobralo tudi 822 iztisov „Soče“ za deželo, ki je imela iziti šele 2 1/2. uri pozneje; lista, ki ni šel, redarstvo torej ne more zapleniti. Teh 822 iztisov torej ne spada v zaplenjeno „Sočo“ za Gorico, ker je naslovljena za deželo, pa tudi ne v izdajo za deželo, ker ta je izšla pozneje ob 3 1/2. pop., ne da je bila zaplenjena. Redarstvo je torej pobralo iz tiskarne nekaj, česar bi se ne bilo smelo niti dotakniti. Sodni dvor se je dolgo časa psvetoval in naposled — to se vendar umeje! — potrdil prvo razsodbo v polnem obsegu, t. j. potrdil tudi zaplembo „Soče“ dne 19. aprila za deželo, ki — ni bila niti zaplenjena!

* (Človekoljuben čin banke „Slavije“.) Nedavno umrli pisatelj in urednik Vaclav Durych v Pardubicah na Češkem je bil zavarovan pri banki „Slaviji“ za slučaj smrti za 2000 gld.; plačal je prvi četrletni obrok zavarovalnice od 1. aprila do 1. julija 1897., potem je doplačal na prihodnje obroke vsega vkup le 15 gld. — V tem je poteklo respiro 90 dni, t. j. rok, v katerem pri banki „Slaviji“ ostane zavarovanje v veljavi in zavarovani kapital izplačilen, če tudi premija ni plačana. Po preteku tega 90dnevnega respira je banka dotično zavarovanje na temelju § 4. svojih pravil

zrušila; toda z ozirom na mnogobrojno obitelj Durychovo in na bedne razmere njegove vdove izplačala je ipak polovico zavarovanja nega kapicala, t. j. 1000 gld. — Ta ljudomili čin banke „Slavije“ je vzbudil mej občinstvom radostno priznanje in hvaležnost, ki je odmevalo po vsem češkem časopisju ter je pač najboljšje priporočilo te jedine slovenske zavarovalnice.

* (Dunajska jubilejna razstava.) Dasi razstava ni še povsem dogotovljena in vkljub slabemu, deževnemu vremenu ter velikanskemu blatu, je bilo prvi dan 50.000 in drugi dan, ki je bil jako mrzel, 20.000 obiskovalcev. Razstava obsega štirideset izložbenih hiš in paviljonov. Odprta je vsaki dan do polnoči.

* (Nezgodna belgijske kraljice.) Kraljica Marija Henrieta, mati nadvojvodnje Stefanije, se je vozila 6. t. m. po kraljevem parku; ko je kočijaž obračal, se je kočija zvrnila ter s kraljico padla v ribnjak. Kraljica bi bila lahko utonila, toda pomoč je bila takoj na mestu, da se jej ni nič hudega dogodilo.

* (Morilec v cerkvi.) V Straubingu pri Monakovem je pred par dnevi napadel v cerkvi mej službo božjo neki delavec Josip Hummel z nožem in revolverjem župnika in deželaega poslanca Scheubecka, toda ni ga mogel raniti; župnik in drugi ljudje so ga preje prijeli. Hummel je bil bajž že večkrat kaznovan; na Avstrijskem je bil pred kratkim izpuščen, kjer je bil dve leti zaprt.

* (Homer — ženska.) Angleški pisatelj Samuel Butler trdi, da je bil slavni „Homer“ — ženska, deklica, katera je kar mimogrede spisala zbirko junaških pesnij, imenovano „Odiseje“. Butler meni, da pisateljica ni bila nihče drugi, nego Navsika, hči Alkinoosa in Arete, katera je peljala Odiseja k svojemu očetu. Samo da Butlerjeva Navsika ni kraljevska hči v Šeriji, marveč hči nekega svetnika v Trapani na zahodni obali Sicilije. Značilno je, da učenjak Butler v svojem spisu „Mrs. Homer“ različne stvari samo trdi, a ničesar ne dokazuje ter vedno le vprašuje čitatelje: Povejte mi samo jeden vzrok, kateri bi dokazoval, da Navsika Odiseje ni spisala! Da je spisala „Odisejo“ ženska, izvaja Butler zlasti iz dejstva, da igrajo vse ženske v njej uloge zvestih, poštenih, premudrih in čistih bitij, dočim so vsi moški ali lažnjivi (Odisej), požeruhi (Polifem), smešni pedanti (Menelaus), pijanci (Elpenor), snubači ali pa slabiči, katerih žene hlače nosijo (Alkinoos). Navsika bi bila torej prvi „Blaustrumpf“!

* (Obitelj umetnikov) v besede pravem pomenu je rodbina angleškega slikarja Alme Tadmere. Njegova soproga je znamenita slikarica, katera je dobila pred nekoliko leti v Berlinu zlato kolajno. Njega hči Ana je tudi dobila veliko kolajno za sliko, katero je razstavila v Parizu; druga hči Lavrencija pa je napisala že štirinajst romanov, kateri se veliko čitajo.

Darila:

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gg. Jerica Uršič, F. Mazi in T. Pirc 20 kron namestu venca na krsto pokojnega rodoljuba M. Sossa. — Živel rodoljubna darovalka in darovalca in njih nasledniki!

Telefonična in brzojavna poročila.

Dunaj 11. maja. Upravno sodišče pod predsedstvom grofa Schönborna je danes razglasilo principijalno jako važno razsodbo, po kateri je občinskimi zastopom in okr. zastopom prepovedano, darovati kaj v narodne namene. Povod temu je dala pritožba nekaterih Nemcev proti sklepu obč. zastopa in okrajnega zastopa v Smichovu, ki sta darovala 500 ozir. 600 gld. za češke manjšine. Vodstvo mladočeške stranke izda oklic, naj se Čehi pritožijo proti vsem enakim sklepom nemških korporacij. To isto naj store tudi slovenske manjšine v krajih, koder so nemški ali italijanski zastopi kaj takega sklenili.

Dunaj 11. maja. „Fremdenblatt“ javlja oficijozno, da so govorice, po katerih se uveljavljavi regulacija uradniških plač do 1. julija, glede časa uveljavljenja neutemeljene.

Dunaj 11. maja. Bivši ravnatelj dvornega gledališča dr. Burckhardt je imenovan dvornim svetnikom pri upravnem sodišču.

Budimpešta 11. maja. Cesar je danes vzprejel delegaciji. V prestolnem ogovoru je cesar povdarjal, da je razmerje monarhije napram drugim državam, zlasti napram sosednim, najboljše. Nevarnost, katera je pretila miru začetkom grško-turške vojne, je vsled dogovornega postopanja minila in ker so odpadli vzroki, vsled katerih je Avstrija poslala brodivje in vojake na Kreto, je to oboroženo silo poklicala

nazaj, češ, še vedno nerešeno kretska vprašanje se uravna pctom diplomatskih pogajanj. Cesar je pohvalil vse vojaštvo, ki se je udeležilo ekspedicije na Kreto in izrekel svoje globoko obžalovanje, da se vzlic po velesilah pod piranemu posredovanju papeža in vzlic popustljivosti Španske ni posrečilo, prepričati špansko ameriško vojno. Dalje je cesar rekel, da je vlada z ozirom na negotovi položaj poskrbela mnogo vojnega orožja in pristavil, da upa, da budeta delegaciji tako patrijotični in ta izdatek odobrili. Končno je cesar še pohvalil Kallayevu upravo Bosne in Hercegovine. Po prestolnem ogovoru je bil cercle, pri katerem pa — kolikor je doslej znano — se cesar ni dotaknil političnih vprašanj.

Budimpešta 11. maja. Iz Zagreba se poroča, da je bil nadporočnik Mattacich Keglevich, ljubimec princezinje Lujize Koburške, aretovan.

Rim 11. maja. Položaj je jako kritičen. Ministerstvo je sklenilo, da zdaj ne skliče parlamenta, ker se boji burnih razprav. Ministerstvo notranjih del je prepovedalo ekspedicijo kakršnihkoli brzojavnih poročil o revoluciji.

Milan 11. maja. Vesti, da vlada v mestu mir, so neresnične. Revolucija traja še vedno. Ustaši so zbrani sredi mesta. Tudi okolica se giblje. Ustaši so naskočili tudi kraljevski grad Monzo, a vojaštvo je naskok odbilo. Cenzura je jako stroga, tako da ni možno ničesar brzojavljati. Pošta je še vedno suspen dirana.

Milan 11. maja. Na raznih krajih mesta stoje pripravljene topovi. Pri Porta Venezia so ustaši streljali na generala Ponza di San Martino.

London 11. maja. „Standardu“ se javlja iz Washingtona, da odide v nedeljo 60.000 mož broječa ameriška vojska na Kubo. Ladji „Ghuzzie“ in „Withney“ prevažata že sedaj orožje in municijo na Kubo.

Narodno-gospodarske stvari.

Načela in organizacija slovenskih posojilnic z ozirom na novi zakonski načrt in na dejanske razmere na Slovenskem.

Spisal I. Lapajne.

Pisali smo že veliko o načelih in organizaciji slovenskega posojilništva. Pri tem se pa do zdaj še nismo ozirali na novi zakonski načrt, ki dela pot novi zadružni postavi. Da zopet o tem govorimo, temu nam daje tudi povod sedanja organizacija slovenskega posojilništva, ki se je v teku poslednjih let v marsičem spremenila. Z ozirom na novi načrt zadružnega zakona je treba radi tega o naši organizaciji govoriti, da ne bodemo nepripravljeni stali, ako načrt tudi zakon postane. Glede na določilo o lastnem pri tujem imetji pri posojilnicah v novem načrtu smo že govorili in poudarjali, da je v njem prestrogo določeno to razmerje. Toda poleg tega paragrafa jih je še več v njem takih, kateri ne bodo ugodno uplivali na razvitek avstrijskega posojilništva sploh in še posebej na razvitek slovenskega posojilništva ne. V novem načrtu se n. pr. govori, da bi noben zadružnik ne smel imeti več kakor jeden delež, da bi se posojilnice ne smele udeleževati pri industrijskih podjetjih, da bi si ne smele prilastovati zemljišč in luš, ne izposojevati si na menice, ne kupovati efektov itd. Vsa ta določila so prestroga. Istina je, da naj bodo posojilnice in sploh gospodarske zadruge urejene kolikor mogoče v demokratičnem duhu; ali ipak zadrževati posojilnicam to, kar je dovoljeno sličnim korporacijam, n. pr. delniškimi družbam, to ne gre. Iz istega vzroka ne gre prepovedovati gospodarskim zadrugam gori navedena dejanja. Kar je dovoljeno vsakemu državljanu, kar smajo steriti osobito protokolirani trgovci, tega bi se osobito registrovanim firmam, kakoršne so posojilnice, prepovedovati ne smelo. Na drugi strani mi sicer ujememo, kaj zakonski načrt namerava, namreč dati gospodarskim zadrugam migljaj, da se bavijo le s tem, za kar so ustanovljene. Recimo, posojilnice naj se pečajo le s denarnim prometom, in naj opuščajo nevarne špekulacije na borzi itd. Hvalevredno je seveda svabilo, da ne bi gospodarske zadruge na menice si pri bankah izposojevale. Ta prepoved je pa v tej točki preostro in predrakonično zakonsko določilo. Slovenske posojilnice, recimo, si res ne izposojujejo mnogo na menice, ker si mej seboj pomagajo in ker jih podpira osobito mestna hranilnica. Izmej bank pa, kjer dobé na posodo, je pa jedina češka „Živnostenska banka“, in ta posojuje le na menice. Čudno bi torej bilo, ako bi po novem zakonskem načrtu niti velike slovenske posojilnice ne mogle na ta način denarja na posodo dobivati.

(Dalje prih.)

Mala oznanila.

Pod Trnovo št. 2.

Veliko zalogo

Klobukov

priporoča **J. Soklič.**

Pod Trnovo št. 2.

JOSIP REICH

likanje sukna, barvarija in kemična spiralnica

Poljanski nasip — Ozke ulice št. 4

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

Postrežba točna. — Cene nizke.

A. ZUNST

Ljubljana, Židovske ulice št. 4.

Velika zaloga obuval (40)

lastnega izdelka za dame, gospode in otroke je vedno na izbero.

Vsakevrsta naročila izvršujejo se točno in po niski ceni. Vse mere se shranjujejo in zaznamujejo. Pri zunanjih naročilih blagovni naj se vzorec vposlati.

Suknene ostanke

priporoča po ceni

Hugo Ihl

v Špitalskih ulicah šte. 4.

Prej **Alojzij Erjavec** J. Zor

čevljarji mojster

v Ljubljani, Čevljarjeve ulice št. 3

priporoča se prečast. duhovščini in slav. občinstvu za obilno naročevanje raznovrstnih obuval, katera izvršuje cenó, pošteno in iz zanesljivo trpežnega usnja od najfinjše do najprostejših oblik. Mere se shranjujejo. Vnanjim naročilom naj se blagovljno pridene vzorec.

Pekarija in slaščičarna (43)

Glavna trgovina: **Jakob Zalaznik.** Podružnica: Vegove ulice št. 12

Tu se dobiva 4krat na dan sveže, ukusno, zdravo in slastno pekarsko pečivo, vseh vrst kruh na vago, ržen kruh in prepečenec (Vanille-Zwiebak) V svojih slaščičarnicah postrezam točno z najfinjšim nastadim pečivom, stidledom in slani prist. likerji ter z Wermuth-vinom. Posebno opozarjam na fine indijanske krofe in zavitke s smetano napolnene.

Brata Eberl

Ljubljana, Frančiškanske ulice 4.

Pleskarska mojstra c. kr. državne in c. kr. priv. južne železnice.

Slikarja napisov, stavbinska in pohištvena pleskarja.

Tovarna za oljate barve, lak in pokost. (44)

Zaloga originalnega karboliteja. Mašoba za konjska kopita in usnje.

Moderci

izvrstne fačone, najboljši izdelek

(45) najceneje pri

ALOJZIJU PERSCHE

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

F. Cassermann

krojač za civilne obleke in raznovrstne uradniške uniforme in poverjeni zalagatelj c. kr. unif. blagajnice drž. železnice uradnikov v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 4

se priporoča slav. občinstvu za izdelovanje civilnih oblek in nepremočljivih havelokov po najnovejši fačoni in najpovoljnejših cenah. Angleško, francosko in tuzemsko robo ima na skladišču — Gg. uradnikom se priporoča za izdelavanje vsakovrstnih uniform ter preskrbuje vse zraven spadajoče predmete, kakor sablje, meče, klobuze itd., gg. c. kr. justičnim uradnikom pa za izdelavanje talarjev in baret. (46)

Največja izber najnovejšega

svilnatega blaga

črna in barvasto, za cele obleke in bluze, priporoča po najnižjih cenah (47)

Alojzij Persche

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

August Repič

sodar

Ljubljana, Kolezijske ulice št. 16, (48) v Trnovem

se priporoča slav. občinstvu in naznanja, da izdeluje in popravlja vsakovrstne sode iz hrastovega in mehkega lesa po najnižjih cenah. — Kupuje in prodaja staro vinsko posodo.

Fran Kaiser

puškar

prodajalec biciklov iz prvih tovarn.

(49) Ljubljana Šelenburgove ulice 6.

Najboljše urejena delavnica za popravljanje biciklov in šivalnih strojev.

Največja tovarniška zaloga



klobukov

po najnižji ceni pri (50)

J. S. BENEDIKT-u

Ljubljana, Stari trg.

Tovarna pohištva

J. J. NAGLAS

Ljubljana (51) Turjaški trg šte. 7

HENRIK KENDA

Geneni lepi klobuki za dame.

Vedno zadnje novosti. Popravlja se urno in prav po ceni. Modni žurnali franco in zastoj.

(60) **LJUBLJANA.** 18

Ivan Jax (52)

Ljubljana, Dunajska cesta št. 13.

Tovarniška zaloga šivalnih strojev in velocipedov.

Najnižje cene.



Mehanik

(52) Ivan Škerl

Opekarska cesta št. 16. v Ljubljani. Šivalni stroji po najnižjih cenah

Bicikle in druga v to stroko spadajoča popravila izvrši dobro in ceno. Vnauja naročila se točno izvršujejo.



Ign. Fasching-a vdove

ključavničarstvo (53)

Poljanski nasip št. 8 (Reichova hiša)

priporoča svojo bogato zalogo

štedilnih ognjišč najprostejših, kakor tudi najfinjših, z zolto medjo ali mesingom montiranih za obklade s pečnicami ali kahlami. Popraviljanja hitro in po ceni. Vnanja naročila se hitro izvrše.

Anton Presker

Sv. Petra cesta št. 6 Ljubljana Sv. Petra cesta št. 6

priporoča svojo veliko zalogo

gotovih oblek za gospode in dečke, jopic in plaščev za gospe, nepremočljivih havelokov itd.

Obleke po meri se po najnovejših vzorcih in po najnižjih cenah solidno in najhitreje izgotovljajo. (57)



Biciklisti!!!

Jopce, nogovice pasove, kravate najceneje priporoča

Alojzij Persché

Pred škofijo 22 poleg mestne hiše.

Darila za vsako priliko!

Frid. Hoffmann

urar v Ljubljani, Dunajska cesta

priporoča svojo največjo zalogo vseh vrst žepnih ur zlatih, srebrnih, iz tule, jekla in nikla, kakortudi stenskih ur, budilk in salonskih ur vse le dobre do najfinjše kvalitete po niskih cenah.

Novosti v žepnih, kakor tudi v stenskih urah vedno v zalogi. 56

Poprave se izvršujejo najtočneje.



Fran Detter

Ljubljana, Stari trg šte. 1.

Prva in najstarejša zaloga šivalnih strojev.

Tu se tudi dobivajo vsakovrstni kmetijski stroji. Posebno pa priporočam svoje izvrstne slamo-reznice in mlatičnice, katere se dobivajo vzlic njih izbornosti cenó. (58)

Geniki zastoj in poštnine prosto.



Nagrobne vence

v največji izberi in po najnižjih cenah

trakovek vencem

z ali brez napisov v vseh barvah

(59) priporoča

Karl Recknagel

na Mestnem trgu.

Rezervist 17. pešpolka
proda dobro ohranjeno
vojaško obleko
za 12 gl'd. — Najboljše izve se pri kantinerju
gospodu Šmucem v Št. Peterski vojašnici. (747)

Na Poljanskem nasipu št. 14
se za avgustov termin oddata
dve prijazni stanovanji
s pritliklami, popoluoma zase odločeni. (742)
Povpraša naj se v hiši št. 12, I. nadstropje

J. Lozar,
Ljubljana, Mestni trg št. 7,
priporoča svojo zalogo
kolesarskih jopičev (sweaters), srajc
belih in raznobojnih, čepic, pasov, no
gavic, dokolenic, zavrtnic, ovratnikov,
zapetnic, telovadskih hlač, jopic, čev-
ljev in drugih potrebščin.
Cene zmerne! (696-3)
Vnanja naročila izvršujejo se s povratno pošto.

Slavnemu občinstvu ujudno naznanjam, da
sem otvoril
v Šolskem drevoredu
svojo
mesnico
kjer bodem imel vedno sveže goveje meso
na razpolago.
Skrbel bodem za točno postrežbo ter se
priporočam za obilen obisk
z odličnim spoštovanjem
Valentin Hahm
mesar.
(741-1)

Starosla no zvepleno kopaljšče
na Hrvatskem
železniska pošta
postaja **Varaždinske toplice** in brzojav
ob zagorski železnici (Zagreb Čakovec).
Analiza po dvornem svétniku profesorju dr. Lud-
wigu l. 1894. 58° C vroče vrelce, žvepleno mahovje,
netosegljivo v svojem delovanju pri mlaščni skruini in
kosteni in členkih, boleznih v zgibih in otrpenju po
vnetici in zlomenju kosti, protinu, živčnih boleznih,
boleznih v kolki itd., ženskih boleznih, polnih in taj-
nih boleznih, kroničnih boleznih obistij, mehurnem ka-
taru, skrofelnih, anglesih boleznih, kovnih diskrazijah,
in pr. zastrupljenju po živem srebru ali svincu i. t. d.
Pitno zdravljenje pri boleznih v žrelu, na ja-
bolku, prsih, jetrih, v želodcu
in v črevih, pri zlati žili itd. itd.
Elektrika. — Masaža.
Zravnilišče z vsem komfortom, celo leto odprto;
sezóna traja od 1. maja do 1. oktobra. Prekrasen velik
park, lepi nasadi, lepi izleti. Stalna zdravniška godba,
katero oskrbujejo člani orkestra zagrebške kr. opere.
Plesne zabave, koncerti itd.
Na postaji Varaždinske toplice pričakuje sleherni dan
omnibus goste. Tudi so na razpolago posebni vozovi in
se je zaradi istih prej obrniti na oskrbništvu kopaljšča.
Zdravniška pojasnila daje kopaljški zdravnik doktor
A. Longhino. — Prospekte in brošure razpošilja zastoj
in poštarne prosto
(5-4) oskrbništvu kopaljšča.

Stanovanje
z dvema sobama in pritliklami se odda
s 1. avgustom t. l. (739-1)
V-č se izve v Cerkevni ulici št. 1.

Prodajalnica in brusarnica
podpisanega je
na Starem trgu št. 2, Kleparska steza.
Priporočam se slavnemu občinstvu za obilna naročila.
Vekoslav Vanino.
(738-1)

Trgovina z galanterijo in igračkami
iv. Kordik-a
Ljubljana, Preširnove (Slonove) ulice št. 10-14
priporoča svojo bogato zalogo
emailirane kuhinjske posode
prve vrste, kakor tudi
patent-lonce z bakrenim obitkom
in druge jednake reči po prav niskih cenah;
nadalje:
namizne svečnike nože in vilice
iz pakfona, medi in alpake, za salato, deserte in drugo.
Bazilčne reči iz alpake in alpaka-srebra
iz najboljših c. kr. priv. tovarne W. Bach-
mann & Comp. z Dunaja.
Zunanja naročila izvršujejo se točno in po
niskih cenah. (645-9)

Pego
odpravi v 7 dneh popolnoma (366-15)
dr. Christoff-a izborni neškodljivi
Ambra-crème
jedino gotovo učinkujoče sredstvo proti pegam in
za olepšanje polti. Pristno v zeleno zapečatenih izvir-
nih steklenicah po 80 novč. ima na prodaj
Jos. Mayr-ja lekarna v Ljubljani.

Ivan Kordik v Ljubljani
Preširnove (Slonove) ulice št. 10-14
priporoča (743-1)
elastične vezi za trte
najboljše vrste in po niski ceni.
Zunanja naročila se točno ter po poštnem povzetju izvrše.

Trgovski pomočnik
izurjen v trgovini z mešanim blagom, s dobrimi
spričevali, želi svojo sedanjo službo koncem maj-
nika ali začetkom junija premeniti.
Ponudba naj se blagovonijo poslati pod „Zvest“
na upravništvo „Slovenskega Naroda“. (744-1)
V hiši št. 45 na Tržaški cesti se odda
stanovanje
s tremi sobami in v hiši št. 1 v Šubicevih
ulicah
stanovanje
s štirimi sobami, oba stanovanja v tretjem nad-
stropju.
Termin: 1. avgust.
Vpraša se pri F. Zupančiču, Rimska
cesta. (723-3)

J. N. Potočnik
priporoča svojo
krojaško delavnico
na Dunajski cesti šte. 14
v Matijanovi hiši.
Izdeluje moška oblačila kar naj-
boljše in prav po ceni: oskrbuje uniforme
c. kr. državnim in železničnim uradnikom.
Posebno se priporoča čč duhovščini,
ker je zelo spreten v izdelavanju duhovniških
oblačil, talarjev in menčikov-ov. (613-6)

Za spomlad in stavbeno dobo!
Vse kar treba pri kmetijstvu, popravljanju in zidanju hiš.
Zaradi opustitve trgovine
oblastveno dovoljena (603-12)
popolna razprodaja
vsakovrstne železnine
◀ po tovarniških cenah ▶
Najlepša prilika gosp. trgovcem vsakovrstno
železnino najceneje si naročiti.
Andr. Druškovič
železarija, Mestni trg št. 9/10.
Orala, brane, lopate,
motike, krampe, vile,
vsakovrstne žage, pile,
lomel (železolitni in plošče-
vina-iti), nagrobni križi,
različna misarska, te-
sarska, ključavnici-
čarska, kovaška in
sušnjarska orodja.
Štedilniki, perli, ko-
vano in valjano že-
lezo, vsakovrstno ku-
hinjsko orodje, ko-
vanja za okna, vrata
in cele hiše. Železni-
ške šipe za oboke,
cement, storje za
strepo, dratnice in
drati, vsakovrstne teh-
nice, vsakovrstna plo-
ščevina: mesingasta,
pakfonasta, bakrena,
činkasta, bela in črna
in pocinkana. Trombe
na vodo in gnojnice;
svetilke za vozove;
različna kovanja za ko-
šije. Ključalnice, me-
siugaste kljake,
pante in sapake, ple-
tene omare in pipe
za pivo itd. itd.

Koncesioniran po vis. c. kr. ministerstvu z odredbo z dne 7. maja 1894, št. 5373.
Severno-nemški Lloyd
v Bremenu.
Brzoparniške vožnje v Newyork:
Bremen - Sev. Amerika. V Newyork.
Bremen - Juž. Amerika. V Montevideo. V Buenos Aires. V Baltimore. Prekomorska vožnja v Newyork 6-7 dnij.
Iz Bremena ob torkih in sobotah.
Iz Southamptona ozir. Cherbourg ob sredah in nedeljah.
Iz Geneve oziroma Neapolja via Gibraltar 2-3krat mesečno.
Bremen - Iztočna Azija. V Kina. V Japan. V Australija. V Adelaide, Melbourne, Sydney.
Najboljša in najcenejša potovalna prilika.
Generalno ravnateljstvo v Ljubljani: **Edvard Tavčar.**
(325-14)

VIZITNICE priporoča **Národna Tiskarna.**
Naznanilo!
Glasom brzojavnega naznanila z Dunaja z dne 26. m. m. si usojam javiti
p. n. občinstvu, da so došli vsi klavirji najboljših firm, katere sem osebno izbral.
Posebno omenjam, da so mi gosp. tovarnarji iz posebne prijaznosti pre-
pustili klavirje, ki so bili namenjeni za cesarjevo jubilejsko razstavo.
Nadajam se torej, da v vsakem oziru ustrežem čestitemu občinstvu. Kar se tiče
okusa, dobroti, izbire kakor tudi cen prekosim vsako konkurenco. Na
skladišču nimam nobenih klavirjev, izdelanih s parnim delom, nego samo
izborno ročno delo.
Usojam si tudi še pripomniti, da izposojam tudi klavirje, pianino
in kratke klavirje ter se priporočam najbolje za ubiranje glasovirjev in za
popravljanja.
Z veleštovanjem (728-3)
Ferd. Dragatin
Florijanske ulice šte. 50.